

ДО ПРИЯТЕЛІВ РОС. СОЦ. ФЕД. СОВ. РЕПУБЛІКИ

Після кількарізних обтінців і значного отягання Державний Департамент Злу. Держав видав остаточно оповіщення про заборону торгівлі між собою країн і СРСР. Згадане оповіщення опубліковане в пресі з 8-го липня, 1920, але ще полішше непорішеними много питань, рішене котрих є конче для успішного веденя торгівлі між обома згаданими країями.

Передовсім, заява ся не визнає совітського правительства Росії. Подруге, она квістюне право сего правительства до золота Росії, як також до інших товарів, котрі можуть бути експортовані з Росії. Потретє: она найвіразнійше перестерігає американських бізнесменів перед приманом золота, а бо товарів, котрі можуть бути предложені СРСР, як заплатя за товари куплені в Злу. Держав, а шоби їхне право до того золота не було закрестіоноване в суді. Ще й четверте те, що не дозволяється ся ні на поштово, ані на телеграфічну комунікацію з СРСР, особам, бажаючим їхати до Росії, не буде ся видавати паспортів, а російських паспортів не буде ся признавати в сім краю.

З сего ясно, що під такими умовиями не можна успішно вести жадної торгівлі. До того ще є більше ограничаючих застережень. Постанови Военної Торговельної Ради при Державнім Департаменті шо до спеціальних лаясенців (дозволів) котрі відносять ся до Росії, після вище згаданого заяви, загрожує заборонаю висилки локомотивів і інших залізничних записів до Росії під претекстом, шо ці товари є военними заосмотреннями.

Врешті і дво в сій торгівлі вбиваєть ся розпорядженем Федеральної Каси відновляючим ся прийняти який небуд дредт написаний на естонських банках, одинокі банки, через котрі СРСР може виплачувати рахунки при виладованю товарів.

Так отже, хоч висилка товарів до Росії є тепер можлива, то знова СРСР не може під теперішній час зняти способу, котрим она могла платити за ті товари. Колиб, впрочім, она й могла платити, то грошей всеж таки булоб ще потрібно, бо кров Росії льєть ся із тисяч рай, а жерела її руйнуєть імперіалістичні напади других країв.

Рос. соціалістична Федеративна Сівтська Републіка потребує негайної помічі медициними средствами і то тепер більше ще, чим колинебудь. Відступаючи польські найзидники оставляють поза собою знищенє і руїну. Дикі польські горди зривають водопроводи в містах, котрі они покидають; они полишають сотки тисяч людей заражених тифом і другими пошестями, котрі загрожуєть усьїй европейській цивілізації.

Серед тих умовин правдіві приятели населеня совітських републик повинні зробити все, шо можуть, шоб допомоч йому в його послідному і найлютішому з усіх терпінє. Не лише робітничя республіка Сівтської Росії є загрожена, але рішаєть ся судба всієї цивілізації робітників усіх країв.

Помогаючи Сівтській Росії, помагаєть людству; помагаєть самим собі. Лікарств, антикарських і медициних заосмотрєнь потрібно дуже, потрібно сейчас.

Жертуйте на фонд збирання Комітетом Медичної Помочі Сівтської Росії. Половина зібраних грошей буде ужита на негайне закупо лікарств для висланы до Сівтської Росії; друга половина буде відложена на покритє коштів висилки комітету складачоного ся з лікарів і санітарів, котрі мають бути висланы до Сівтської Росії. Від Вас залежить висилка того комітету.

Сто тисяч доларів не є багато на таку ціль, коли Ви лиш пригадаєть собі ті міліони доларів витрачені на нищенє і убійство населеня Сівтської Росії.

Медичні средства куплені Комітетом Медичної Помочі Сівтської Росії за поверх п'ять тисяч доларів сколектованих, вже зїстали одержані Сівтською Росією. Вислана між иншим хлороформ, етер, йодину, газу, мило і т. д.

Спішіть з медичною помічю Сівтській Росії.
(Підпис) Комітет Медичної Помочі Сівтської Росії, Бруклін, Н. Й.

Товариші Робітники!

Више наведене писмо заадресоване до приятелиів Рос. Соц. Фед. Републики наспіло недавно до сего міста і сейчас по його одержаню з'організовано комітет з представників всіх місцевих робітничих організацій в цілі збираня грошей на закупо і висилку до Сов. Росії медициних средств.

Товариші Робітники! Не лише обовязком але й привілеєм кожного робітника повинно бути зложене датки на сей фонд, котрий допоможе привернено здоровя міліонам робітників, не згадуючи вже про повздержанє поширеня заразливих хоріб на всі часті Сівтських Республік.

Комітет скликає МАСОВИЙ МІТІНГ в неділю, 19-го вересня, о год. 2.30 по полудни, в Стренд Театрі, на котрім будуть промовляти визначні бесідники. Там буде висненє положенє совітських републик і розпочнєть ся кампанія за збиранем фонду. Надіємось, шо так як в комітеті є залучені представники всіх робітничих організацій, так всі робітники і робітниці не пропусять нагоди прибути на мітінг і допомогти по своїм зможі нашим терпячим товаришам. Небавом напечатать ся сісти і роздаты ся іх секретарам всіх робітничих організацій для роздаті поміж членів. Нехай же кожний робітник зложить свою лепту.

На закінченє Комітет бажає заявити, шо ще кілька робітничих організацій зїстали запрошені взяти участь в сій роботі, але не мали ще нагоди зібрати ся і обговорити сю справу. "Трейд енд Лейбор Кансіс" заставляєть ся над повзятєм певного кроку відносно сєї справи.

Робітники! Разом всі, як один! Готовмо поміч страдаючим хорим в Сівтській Росії.

Комітет Медичної Помочі Сівтської Росії.
(Підписані) Центральна Робітничя Рада О. В. Ю., Домініляна Робітничя Партія, Робітничя Церква, Російський Прогресивний Клуб, Соціалістична Партія Канади, Соціял Демократичний Відділ, Ств. Український Робітничий Дім, Відділ "Арбайтерінга", Жеський Помічник Відділ О.В.Ю., Ліга Робітничої Молодіж.

Як польські пани ратували ся перед революцією.

ВАРШАВА, 28. серпня. — Перед двома тижнями Варшава переживала критичні хвилі. Коли уряд робив приготовления до опущеня Варшави, то не так зі страху перед російськими большевиками, як більше зі страху перед внутрішнім переворотом.

Нагай вїзд французького амбасадора, шо мав місць 14. серпня о годині 3-ї рано був наслідком страху перед вибухом революції.

Уряд, сподіючись вибуху революції і навчений досвідом з перед кількох тижнів, коли до лівї партії були зажадали зорганізованя робітничо-селянського уряду, зі страху пішов на уступки. Провідники богатих польських хлопів Вітоса покинули на премєра а соціаліста Дашинського на заступника премєра.

Соціалісти вловдили ся охланями панського уряду. Але радикальні елементи відвернули ся, з погордою відуступку уряду і розпочали прокомуністичну пропаганду і агітацію проти уряду, котрі тайно поширили ся по всіх закутинах Польщі і на фронті серед жовнів.

Польський уряд збиравши докладні відомости дотично осіб, шо вели прокомуністичну пропаганду, взяв ся негайно енергично до праці, шоби ратувати ся в грізній ситуації.

У всіх більших польських містах арештовано багато людей за те тільки, шо вони були звані зі своїх радикальних поглядів, а також робітничих провідників. Всіх обвинувачено в зрадї держави і відданю під полевий суд. На розправах більшість арештованих була узнана винними і розстріляна.

В самому місті Любліні, протягом другого тижня в місяцю серпня, поставлено було в ліній підмур 150 комуністів і розстріляно.

Радикальна пропаганда ширить ся і в армії. Великі відділи польських військ переходили на большевиську сторону і називали большевискі "товаришами". І ту жито як ліку розстріляв. Велике число жовнів і офіцирів відданю було під военний суд і розстріляно.

На тиждець перед зааконованєм Варшави, уряд, сподіючись небезпекі зі сторони недоволенних робітників, приготовив ся до утечі. Однак перед тим вїзвз з Варшави до Познаня в кілька залізничних возах всі урядові документи, котрі становлять "державні таємниці". Зараз ті папери привезено до Варшави. Вернули також і урядники, котрим було відданю під сторожу документи.

Коли совітські війська найбільше натискали з усіх сторін на Варшаву, правительство призначило кілька польків війська сторожити день і ніч передмість Варшави замішканих робітниками і діляниці замешканих жидами, сподіючись, шо там вибухне революція, але військо революції не діждало ся.

У військових кругах говорять, шо тисячі таких злочинців жидів мусьть бути віддані під військовий суд.

Німецькі робітники бунтують ся.

БЕРЛІН, 3. вересня. — Сюди доносьть, шо вчера вибухли в Ангсбургу і Франкфурті грізні заворушення робітників, які покінчилися кількома раненими і убитими. В обох випадках бились робітники з уоруженою поліцією. В Ангсбургу убито підчас заворушення двух робітників а двух тяжко ранено. Кілька осіб ранено в Франкфурті.

РІЖНІ ВІСТІ.

В Мексико арештовано 1.000 офіцирів підозріаних в большевизмі.

МЕКСИКО, 28. серпня. — Шеф штабу при департаменті війни, Едвард Гарсія, заявляє, шо вороги правительства Гуерти старають ся ослабити його через поширене большевизму в армії. За послідних кілька тижнів, говорять Гарсія, правительство мало перед собою сериюу проблему, тримати здалека політику від армії.

В багатьох випадках ми знайшли, шо противні нам елементи старають ся ввести політику до армії, заохочуючи декотрих офіцирів робити замішанє. Теперішня філя большевизму є витвором їхньої роботи.

Правительство розсліджує тепер радикальний рух по всіх гарнізонах в краю і коли знайдуть ся агітатори, то ми думаєм ужити проти них строгіх мір. До тепер арештовано поверх тисячу підозріаних в большевизмі офіцирів. Декотрі з них сидять в тюрмах. Кампанія в цілі викоріненя большевизму з армії вже дає очові. В стейті Кампечі зловлено полковника П. Прева, який під червоним прапором большевизму провадив своїх революціонерів. Провідників повстанців в стейті Вера Круз, капітана Т. Шанеза і поручника Р. Фернандеза, зловлено і страчено.

В Польщі розстрілюють жидів.

ВАРШАВА, 29. серпня. — Польська військова влада в Сельцах віддала під полевий суд 400 жидів, арештованих за се, шо вони мали ніби працювати спільно з ворогом.

На першій сесії военного суду засуджено десять жидів на смерть. П'ять з них негайно розстріляно, а виконанє вироку смерти над другими п'ятьма на разі здержано з приводу їх малолітності.

Зараз довгі колонами военних літаючих, які тягнуть ся дорогами є поділені на дві групи. Одну становлять російські жиди, яких було арештовано в часі "утечі з большевиками", або такі, котрі пробували перешкодити польським військам увійти до опущених большевиками місцевостей.

У військових кругах говорять, шо тисячі таких злочинців жидів мусьть бути віддані під військовий суд.

Україна і Грузія.

Харківський "Комуніст" подає радіоноуту українського народного комісара закордонних справ Х. Раковського, яку він вислав іменем Української Радянської Републики до Грузії в справі унормованя мирних взаємно-відношень до порога мирових переговорів в Харкові.

Переслідуване кооператив в Польщі.

"Кооператив"и, одиноднівка, яка вийшла на місце закритого двотижневника "Spółdzielca" у Варшаві, приносить вістки про труднощі, серед яких робітничі кооперативи Польщі мусьть тепер вести свою діяльність.

В вівторок, 10. серпня, о 5 год. пополудни, явилось ся лише "Кооператив"и — двух поліціантів в адміністрації "Spółdzielnia" і показали приказ переведеня ревізії, сконфіскована 31. числа часопісї, та опечатаня льяокалю. По докладно ревізії сконфісковано 228 примірників 31. числа, опечатано льяокаль, в якому міститься ся не тільки адміністраційна газети, але й багато бюр "Союза робітничих кооперативних стоваришень". Замкненє як і опечатанє льяокалю спино працю багатьох кооперативів в краю.

Також жидівські організації видали на місце завшеших робітничих газет одиноднику п. н. "Жидівський робітник".

Звіт Раковського.

На комуністичному зібраню в харчових справах в Харкові складав прєсідник ради народних комісарів України Раковський звіт про положенє на Україні. Між иншим заявил, шо при помочи совітської організацій на Україні зібрано 14 і пів міліона пудів збіжжя, а з Донецького басейну 14 міліонів пудів вугля. Населенє на Поділю й Волині горнить ся до большевиків. В уманському повіті ціле населенє вступило до червоної армії.

Румунські соціалісти посолт. Крістеску, Фауросі і Поповичі вїхали в неділю 14 серпня до Москви.

Арешт польських комуністів в Лодзі.

В Лодзі переведено в останні днях ревізії і арешти серед місцевих комуністів, котрих діяльність була незвичайно законспірована. В результаті арештовано 23 провідників польського комуністичного руху в Лодзі і відвезено іх разом з попередню арештованими в числі 100 осіб до табору в Домбю коло Кракова. ("Вперед".)

ЗАЯВА.

Гамільтон, Онт.
Сим подаєть ся до відома

відділам Укр. Роб. Дому, шо дня 6. вересня спеціальні збори членів відділу Укр. Роб. Дому Т-во "Дзвін" в Гамільтоні одногласно виключили з свого членства М. Слободяна за його нетактовне поводженє і шкідливу роботу супроти відділу У. Р. Д. Т-ва "Дзвін" в Гамільтоні, Онт.
Д. Сандуляк, секретар.

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ УКР. РОБ. ДОМУ.

Комап, Алта.
Г. Павлюк \$5.00
Ф. Соник 5.00
М. Видвидчук 5.00
М. Томяк 5.00
П. Попинюк 5.00
С. Кутій 5.00
Н. Колос (полов-на в-ка) 2.50
П. Попинюк (річна в-ка) 1.00
М. Томяк (річна в-ка) 1.00

Вінніпег, Ман.

В. Кулик (часть п-ки) \$10.00

Жертви пропушені з минушого місяця.

Н. Федак (пайка) \$20.00

Трансконя Ман.

Половина прих. з забави \$6.02

Келгари, Алта.

До управителя У. Р. Д. Дорогий Товаришу! В задушено посилаю Вам \$10.00 як другу половину пайки двайцять-долларового фонду і прошу Вас, вичеркнїть мое імя з поміж залежлїх з пайками. Взиваю всіх свідомих робітників, шоби вже раз поспішили з своїми двайцять-долларовими пайками і усунули той проклятий довг, який єще тяжить на нашій Робітничій Святині.
Ваш за Радянську Україну,
В. Гаврилюк.

Жертви зібрані тов. І. Прокурняком на поміч тов. М. Чабанови.

Зложили слідуючі т.т.:
По 1 дол.: М. Гринько, Дж. Додренс, І. Богословс, А. Явренко; по 50 цт.: Н. Зарицькі, Н. Заруничкі, П. Захарчук, Г. Юркович, А. Нолкут, Н. Ливчанчук, О. Добас, Ф. Пітновський, Дж. Калинович, І. Варук, А. Баранюк; по 25 цт.: І. Дарей, А. Петрушко, І. Поляк, І. Брофтак, Франч, А. Ніхий, М. Колчинський, Н. Н., Н. Н.
Разом \$11.75.

ПОШУКУЮ

В важній справі моїх товаришів, котрі недавно вїхали з Тейлортон, Саск. до Алберті: Майк Іванівч, Гриць Михайловський, Майк Дучумінський, Стефан Рогатин і Дмитро Ільчишин. Прошу іх зголоситись листовно на мій адрес якнайскорше.
Roman, Gryba
P.O. Pinto, Sask.
(61)

ПОШУКУЮ

Товариші! Відновляйте редакцію Ширіть "Українські Робітничі Вісті". Збирайте фонд на свою робітничу часопісь.

ПРЕНУМЕРУЙТЕ СОБІ
"МОЛОТ"
САТИРИЧНО-ГУМОРИСТИЧНА ЧАСОПІСЬ
Передплата — \$2.00 на рік, 10 цнт. поодинокє число.
"МОЛОТ"
414 E. 9th STR. — — — NEW YORK, N. Y.

ЧИТАЙТЕ!
"УКРАЇНСЬКІ ЩОДЕННІ ВІСТІ"
ОДИНОКА ЩОДЕННА ЧАСОПІСЬ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ЕМІГРАНТІВ В АМЕРИЦІ.
Ся часопісь має своїх кореспондентів в Европі як також в ріжних центрах української еміграції в Америці.
ПЕРЕДПЛАТА ВІНОСИТЬ:
На рік \$9.00
На пів року \$4.50
На три місяці \$2.50
Передплату шліть, або по оказове число пишїть на адресу:
Ukrainski Shchodenni Visti
602 EAST 11-th STR. — — — NEW YORK, N. Y.